

# 河南热力老旧管网将迎专项体检 确保居民安全过暖冬

□东方今报·猛犸新闻记者  
米方杰

11月30日凌晨,位于郑州市经三路和农科路附近的卡萨公寓室外热力管网突发爆管。爆管喷出的热水流进附近的楼房一层室内,造成3人死亡、1人受伤。为杜绝类似事故发生,切实做好供热设施正常运行,确保人民群众生命财产安全和正常用暖,省住房城乡建设厅日前下发通知,要求全省开展对热力老旧管网、热力站等设施的专项检查。

根据要求,各市县要汲取该事件教训,举一反三,严格按照相关要求,立即组织开展对热力老旧管网、热力

站等设施的专项检查,避免爆管事件的发生。

省住房城乡建设厅要求各市县加快供暖老旧管网设施改造,建立老旧管网运行状况检测评估机制,及时摸底排查,制定改造计划,重点加快改造严重漏损或存在安全隐患的管网和热力站设施。特别在供暖季期间,要加大对老旧管网、热力站以及施工项目现场及毗邻区域内相关阀门、开关的巡检力度,增加巡查频次,及时处理占压热力管网等安全隐患。要指导督促供热企业建立应急救援预案,建立应急指挥系统,配备必要的应急救援器材、设备,组织开展应急演练,

提高事故的应急处置能力。

同时,省住房城乡建设厅要求各市县供暖行业主管部门要加强城市道路、地下管线、地下工程施工的事前监管,督促施工单位和供热企业严格按照规定,在各自的职责范围内,做好热力管线和设施的安全防护工作,规范施工单位施工前期的报批程序。对于审批手续不完备私自施工、不与管线单位主动沟通配合、拒绝接收地下管线信息及安全宣传资料、不采取安全保护措施强行或野蛮施工,以及存在其他安全隐患的,要下达《整改通知书》督促责任单位立即进行整改。

## 郑东新区通泰路供暖管道泄漏 十余个小区停暖

□东方今报·猛犸新闻  
首席记者 梁新慧

“昨天半夜我被冻醒了。起来一看,家里的暖气片彻底凉了!”、“天气降温了,暖气却停了,是个啥情况?”……12月5日早上,郑州市郑东新区鑫苑中央花园西苑的业主群里,小区停暖成为大家最关注的话题。而东方今报·猛犸新闻记者从郑州市热力总公司获悉:停暖是因为附近管网突发漏水所致,附近十多个小区受到影响,目前正在紧张抢修中。

5日早上,鑫苑中央花园西苑的业主群里,所有人都在追问:暖气咋停了?业主们咨询物业公司,物业公司最初也

不知道啥原因,后来,才有人在业主群里回复说,是通泰路兴荣街口的供热管道出了问题。

除了鑫苑中央花园西苑,鑫苑中央花园东苑、中凯华府、龙祥苑等周边小区也出现了停暖。

5日上午11时40分,记者在通泰路兴荣街交叉口西南角看到,热力公司的抢修人员已经开挖了一个一米多深的作业坑,坑内有两条管道:上面是一条直径250毫米的管道,正向外冒白色的蒸汽。出现漏水的管道正是这条管道,工作人员正对其进行泄压;下面是一条城市供热主管网。

“这条直径250毫米的供暖管道,是通往小区的支

管。昨天晚上10点左右,附近地面突然冒白烟,我们立即派人赶到现场,连夜开挖后发现,是这条管道出现了泄漏。”现场抢修的工作人员告诉记者,出于抢修需要,他们只好关闭主网最近的阀门,对这条支管进行抢修。

据悉,受此次管道泄漏影响,龙鑫苑、龙杰苑、中凯华府、龙腾盛世、鑫苑中央花园东苑、鑫苑中央花园西苑、伞花苑、省司法厅戒毒管理局等十余个小区和单位受影响。

工作人员说,管道压力释放到一定程度后,他们将进行带压抢修、堵漏。如果不出现意外,5日夜间有望恢复供暖。

## 22日~23日考研期间 全省高校师生离校要先打报告

□东方今报·猛犸新闻记者  
张静

为切实维护研究生考试的公平公正,12月5日,省教育厅发出通知,2018年12月22日至23日研究生考试期间,高校要重点加强对教职工和学生(本科生、硕士

生、博士生)的管理,严防教职工和学生参与替考、“助考”等舞弊活动。

省教育要求,严禁高校内部人员参与考研辅导活动,严禁提供设施场所给考研辅导活动,坚决清理、取缔在高校内部进行的考研辅导活

动。高校教职工或学生参与“助考”、替考等舞弊活动的,对涉事人员要按照规章制度严肃处理。情节严重的,移交司法机关追究其法律责任。对涉事人员所在的高校、处室、院系的相关领导,要依法依规追究其领导责任。

## 郑州奥体中心“一场两馆” 主体结构已完工

□东方今报·猛犸新闻记者  
宋迎迎

12月5日,记者从郑州市政府获悉,备受关注的郑州奥体中心“一场两馆”主体结构已完成,装饰装修工程完成85%,机电安装工程完成88%;外幕墙体育场完成75%,体育馆、游泳馆完成85%。

据了解,郑州奥体中心将作为2019年在郑州市举办的第十一届全国少数民族传统体育运动会主办场地,包括“一场两馆”,即6万个座位的体育馆、1.6万个座位的体育馆

和3000个座位的游泳馆。

目前,“一场两馆”主体结构、钢结构已完成,二次结构完成98%;装饰装修工程完成85%,机电安装工程完成88%;外幕墙体育场完成75%,体育馆、游泳馆完成85%。金属屋面体育场完成70%,体育馆、游泳馆完成90%。2018年12月30日除场地草坪、塑胶跑道、酒店装修及室外绿化等全部完工。

## 郑州金水区税务局到偏远村庄 为村民提供缴费便利

□东方今报·猛犸新闻记者  
米方杰 通讯员 常志永  
张德润

日前,金水区兴达路街道办事处联合金水区税务局的相关税务人员来到距离市区二十多公里的兴达路办事处黄岗庙村、马渡村、来童寨等村庄开展城乡居民养老保险、医疗保险现场缴费便民服务,受到了当地群众的欢迎。

据了解,兴达路办事处辖区村庄等位置较偏远,村庄周边没有银行网点,交通设施不完善,缴费非常不方便。为确保缴费效率,该办事处劳保所相关工作人员逐个对缴费人员信息进行核对并登记,税务人员核对信息无误后,通过手持版

“全民付”终端进行缴费,并当场用无线网卡开具完税证明。征缴现场,除工作人员外还有该办志愿者“保驾护航”,对2019年城乡居民两险的缴费方式、缴费时限、缴费标准以及微信、支付宝的缴费流程进行了详细、明了的讲解与说明;对于年龄偏大、不便使用手持版“全民付”终端的缴费人员,志愿者们手把手帮助他们完成缴费。

记者了解到,为推进城乡居民两险征缴工作进度,该局党委多措并举、大胆创新,针对辖区面积广、参保人员分散等特点,扩展缴费渠道,开展形式多样的便民服务活动。截至目前,辖区各村共成功缴费5000余人。

## “大美学工”颁奖典礼在河大举行

□东方今报·猛犸新闻记者  
张静 通讯员 王剑

12月5日,河南省普通高等学校第二届“大美学工”颁奖典礼在河南大学举行。

经专家评审,本次活动分别评选出河南师范大学等10所高校为“十佳优

秀学生工作先进单位”,“五向度助力起跑,十二载聚爱同行——郑州大学‘关爱经济困难学生暑期提前设岗助学’爱心大行动”等12个项目为“十佳优秀学生工作品牌”,马天天等12名同志为“十佳优秀学生工作”。

## 国网卢氏县供电公司:开展隐患排查治理 迎战冬季用电高峰

11月28日,在卢氏县官道口镇10千伏永岭线路通道治理现场,卢氏县供电公司运维人员正紧张地对通道树障进行清理,这是该公司开展线路隐患排查,备战冬季用电高峰的一项重要内容。

为确保线路设备安全度冬,卢氏县供电公司利用当前

晴好天气,组织运维部、安质部及全县15个供电所联合开展线路通道治理行动,对通道内影响线路安全运行的树木及杂物进行集中排查清理。该公司根据地区实际和线路负荷特点,详细编制工作实施方案,强化现场安全管控,按照“轻重缓急”原则,集中人力、物力重点

突破,做到排查治理不留隐患、不留死角。

此外,该公司扎实部署迎峰度冬各项工作,结合辖区冬季用电特点及设备情况,提前编制迎峰度冬方案,完善应急预案,优化运行方式,细化保电措施,做好负荷预测及监控;深入分析总结秋检暴露的安全隐

患和存在问题,制定具体整改措施计划,明确任务、把握节点,为电网度冬做好充分准备;开展设备检修预试工作,重点对电网薄弱环节进行技术整改和综合整治,提升电网抵御风险能力;对线路设备开展拉网式排查,及时发现处理安全隐患,提升线路运行可靠率;

加强值班管理,做好应急物资储备和抢修车辆维护,提升应急响应能力;加快电网升级改造步伐,及时对竣工工程开展验收及投运工作,提升电网装备水平和供电能力,确保度冬期间电网安全运行和可靠供电。①

宁岩